

MADRID

De cómo se pierde el sentido común

Todo el que odia los convencionalismos, las hipocresías, las mentiras y los absurdos, ó ha censurado francamente, ó ha tenido un gesto desdenoso para la conducta del Gobierno francés en todo lo que se relaciona con la construcción é inauguración de la mezquita de París.

El Gobierno profesionalmente ateo no puede participar, sin negarse, ó en contradicción, en ningún acto que represente una afirmación ó un propósito religioso. Y hacerlo no es dar prueba de tolerancia, es ofrecerle ante el mundo entero de farsantería.

Así lo estiman y así lo dicen cuantos escritores conservan relaciones medianamente afectuosas con la verdad y con sinceridad; lo cual no obsta para que por estas latitudes nuestras, haya salido alguno de nuestros neoliberales, pidiendo que á imitación de Francia y ya que no en Madrid, en Granada, se levante una mezquita, que fuese á la manera de un pedregoso ídolo que atrajera muchedumbre de turistas mahometanos. Y esto por la razón de que España es ó aspira á ser potencia musulmana.

Lo que España aspira á ser potencia musulmana es un modo, pero un mal modo de señalar. España es potencia católica y como tal potencia católica tiene que proceder siempre, porque esa es su profesión religiosa oficial, y la de la casi totalidad de sus súbditos que practican la religión; y esa es, además de su distinción, su tradición gloriosa y honrosísima.

¿Estaría bueno que el Estado católico de una nación católica y en una de sus más católicas ciudades levantara una mezquita con el supuesto de que así atraería copia de turistas musulmanes! En el supuesto, decimos, porque el musulmán que tiene dinero y es capaz de gastarlo en viajes de recreo y de ilustración ó de curiosidad, viene á Granada y Sevilla sin que le importe gran cosa que carezcan de mezquita esas ciudades; de modo que la corriente del turismo mahometano sería poco más ó menos la de hoy, si, contra lo que no es de temer, hubiera algunos gobernantes locos más que cabras, que le hicieran caso al escritor auido.

Por ¿véis hasta qué punto se pierde el sentido común? ¿Véis cuánta gente existe con el violón preparado y pidiendo á grito herido que les proporcionen el arco para darnos uno de sus insuperables conciertos? No se le mitan ya á pedir la libertad de cultos, donde los tales cultos, ó los que los profesan no existen, á no ser como excepción; sino que solicitan que el Estado católico levante una mezquita para el servicio de los musulmanes. ¿Qué despropósito es ese? Eso no es ya perder los estribos, es poner de manifiesto que se ha perdido la cabeza.

MIGUEL PEÑALOR.

Balneario de Fuente Amarga CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.
TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE
Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles d-se Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.
HOSPEDAJE:
GRAN HOTEL DE LA BARROSA
Todo confort.
SERVICIO DE AUTOS
A FUENTE AMARGA
En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.
Para más detalles a los propietarios
Hijos de Agustín Blázquez
ARANDA, 4.—CÁDIZ

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

LA ULTIMA MODA

Laspresiosasridículas

Aquellas damitas de Rambouillet que satirizó Molière en la célebre comedia «Las preciosas ridículas» debían de ser primas hermanas de las muchachas de hoy día. Aunque no esté clasificado en el mundo de microbios que la medicina va descubriendo a diario en sus investigaciones, hay uno que ataca indefectiblemente a todas o—no seamos exagerados—a casi todas las jóvenes, y a veces las hace perder el seso y tras el seso el corazón. El microbio de la última moda la atrapa. En cuanto cae la mujer bajo la garra del figurín o de la pasión de aparecer más que de agradar, la personalidad femenina se esfuma y desaparece.

La enfermedad que transmite el microbio tiene varias etapas. Los primeros síntomas son los que llamaremos—aunque sea extranjera la palabra—«snobismo». No hay como querer afirmar su propia personalidad, no confundirla con la de la acera enfrente, destacarla de entre el vulgo del resto de los mortales... Y para afirmar su personalidad, la muchacha la falsea.

«Snob» significa en inglés zapatero remendón, y por extensión, fachendoso y farolón. ¿Qué tal que un pobre zapatero se pusiera de chaquet, para ostentar su persona? Falsearía su propia realidad, resultaría un atacado de snobismo.

El caso es típico. ¿No hay en el arte tendencias raras para la generalidad de los mortales? Quiere sobresalir un pintor; no domina la técnica a lo Velázquez o el color a lo Zuleaga, y traza unas líneas, dibuja paralelepípedos y rombos, cubos y exáedros, los colores con tonos raros y extravagantes, y sobresale y se hace... cubista... Y el poeta que a lo mejor es chirle melencólico, se lanza a las poesías «ultra-reacionistas», y... sobresale también, pero enseñándole lo ridículo de su arte que debiera ocultar. Y poco a poco, perdido el gusto, como que llega a gustar el cubismo al cubista, y a halagar el ultra-reacionismo al ultra-reacionista... se pierde todo. Ni destacó el poeta su personalidad, ni tampoco el pintor que no llegó al alma del público. Ambos la desfiguraron.

Lectora: ¿no te parece que en el momento en que te consagras a la última vanidad o a la penúltima moda, en el punto en que te dejas el flair por ese malhadado microbio, pierdes tu personalidad, quedas dominada por el poder esclavizador que te hace perder el sentido y el gusto?

Y mujer que pierde su personalidad, pierda de hecho en girones su propio encanto y agrado. Alabada por los que la quieren, no como jóven si no como juguete, y las aprovechan para sus pasiones, entra en el snobismo; se hace cubista, ultra-reacionista, objeto de risa para «las» demás y para «los» demás sobre todo.

S. DE P.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVE PESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En EL DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscritores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 30 céntimos más a nuestra Administración.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gaudamar, 216 número
Ante de la Torre Venazob
SAN JOSÉ

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Catálogo de las minas de Córdoba

FUENTE OBEJUNA VI

Más investigaciones por hulla se llevaron á efecto en los lugares siguientes:

El Tejarero, ferrocarril de Fuente del Arco, arroyo de Majavaca, regajo del Buen Agua, camino del Saucero.

Vitores, Cerro del Cabilzo.
Arroyo Cortesillas, donde hay un pozo antiguo.

La Gastana, Orihuola, cruce del camino que va de Fuente Obejuna á Valsequillo y La Granjuela, que pasa por la casa de la finca de Orihuola, con el camino que va del Porvenir á La Gastana.

Dehesa de Chozones, dehesa Grande y La Bramona, camino de Los Panques á Ojuelos Bajos, regajo de Fuente Fria; hay allí una calicata en el granito.

Oropesa, arroyo Majavaca, huerta de la Hontanilla, en el ferrocarril de Peñarroya á Fuente del Arco.

Las indicaciones de la cuenca carbonífera de Bézmez siguen al Peñón de Juan Ruiz, a la mina «Viñas Perdidas» y a la de «Santa Bárbara»; entre esta y el Zujar se practicaron varias labores buscando carbón. Por el Sur siguen los indicios al arroyo de Majavacas, al Norte de Fuente Obejuna, otros indicios deben consignarse en el pozo de los Gitanos, en el mismo río Zujar, donde hay una capa con numerosos vegetales fósiles a unos 1.000 m. al Sur de la aldea de Cuenca.

Por hulla se han solicitado registros en Los Morales, camino de La Coronada al Romeral, donde se practicaron dos pozos en la Casilla de Morales, en el cambiario.

En Navalvillar, al S. de la mina «Unión», se practicó una zanja de labor legal de 11'60 m., sobre un yacimiento en la forma de capas paralelas, que corren S. 35° E. al N. 35° O., inclinando unos 50° al E. 35° N. La potencia muy escasa en la superficie aumenta al parecer en profundidad. El mineral es hulla muy dividida, acompañada de gangas arcillosas. La roca de caja las arcillas carbonosas de la formación hullera; encontrándose otra labor en esta mina, que está cortada por el arroyo Cinglar. Es esta última un pozo cegado que se practicó en 1854, y según el ingeniero señor Furdiner tenía diez varas, en las pizarras arcillosas, cortando a los 4 m. una capa de hulla de una vara de potencia. Otro pozo de 7 m. se practicó en las tierras rojas buscando carbón en las orillas del Cinglar.

En Membrillejo, lindando al N. con el Cerro del Manganito ó Manjanito, al S. S. con las lomas de Membrillejo, y al E. con las Piedras, al E. con Viñas Perdidas, y al O. con la casa y huerta del Membrillejo, se solicitó una mina de carbón, cuyo punto de partida está en el camino de Plata.

Otra se señaló en el arroyo de los Prados, dehesa de la Membrillera, el Enridero.

Indicaciones de carbón se han anotado aquí en los siguientes lugares, en algunos de los cuales su hallazgo es muy problemático.

Dehesa de los Chozones, regajo de la Fuente Fria, camino de los Panques a los Ojuelos Bajos, una calicata hay cerca de la casa de la Dehesa de Chozones.

Arroyo del Castillo, dehesa de la Solana, una calicata de un metro se abrió en la pizarra carbonosa y un socavón de 10 m. en las pizarras arcillosas, que cortó una capa de hulla.

La Solana, río Bensjarate, Castillo de la Solana, lunde con el término de Hornachuelos.

Dehesilla, que linda al Oeste con el camino de Fuente Obejuna a la Cañada del Gamo, al Norte con la casa de la Dehesilla, al Este y Sur con el río Guadiato.

Dehesa de la Solana, Los Albornales, Los Hatillos, Regajo del Tiro de Barra, donde hay un pozo, límite del término de Espiel.

A. CARBONELL F. T.

Francisco Cabrera Redondo

MÉDICO-DENTISTA
Consulta diaria de 9 a 12
Pozoblanco.—Concepción, 1

Cultos a San Ignacio

Los solemnes cultos a San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, se están celebrando en la Real Colegiata de San Hipólito. Desde el 28 del actual, la novena en honor del Santo, en la Misa de Comunión, a las nueve.

El día 31 a las once, misa a orquesta, con panegirico por el R. P. Mariano Ayala, S. J.

Por la tarde, a las siete y media, se hará el ejercicio del último día de novena con manifiesto solemne, reserva y sermón que predicará el R. P. José B. Rodríguez, S. J.

Desde el mediodía del 30 a la media noche del 31, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten la Iglesia de San Hipólito pueden ganar indulgencia plenaria cuantas veces la visiten, haciendo algunas peticiones a intención de Su Santidad.

Notas de la provincia

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
En la calle Cerrillo, en Alcaracejos, por donde cruza la carretera de Córdoba a Almadén, a causa de patinar las ruedas y no poder dominar la dirección, chocó contra una casa de referida calle el auto de prueba, de esta provincia núm. 50.957, que conducía el chófer Joaquín Soría Sánchez.

Los ocupantes de dicho coche, que se dedica al transporte de viajeros, resultaron afortunadamente ilesos.

A consecuencia del choque sufrió algunos desperfectos la línea telegráfica del Estado.

INFRACTORES
La benemérita de Almodóvar sorprendió cazando en el sitio conocido por Arroyo de Guarronan a Francisco Gutiérrez Cuevas y Rafael Roldán Sepúlveda, a los que denunció, interviniéndoles una red, y varios pájaros.

Igualmente han sido denunciados en Peñarroya los vecinos de Pueblo Nuevo, Miguel Herrero Redondo que se dedicaban al ejercicio de la caza en el arroyo titulado «El Salitra», de la finca Esparta, de aquel término.

RESERVOIR
En Zamoranos ha sido detenido por la guardia civil Laureano López Nuevo, soldado desertor del Tercio de Extranjeros.

CABALLERÍA
En la finca denominada «Caepero», en Fuente Jenu, ha sido encontrada abandonada una caballería menor, cuyo dueño se desconoce.

UN HURTO
En el trayecto de la línea telegráfica de Bézmez a Pasoblanco han sido hurtados dos soportes constituidos por tres planchas de hierro de un metro de longitud y un collar que se compone de 12 barras de 25 centímetros de largo.

Se ignora quien sea el autor o autores del hecho.

DETENIDO
Lo ha sido en Palenciana Casto Hurtado Soriano, por dirigir insultos a su convecina Carmen Espinosa Cruz.

ROBO DE CARBÓN
En el sitio conocido por camino de Villaviciosa, en Almodóvar, fué sorprendido por la guardia civil un sujeto llamado Rafael Márquez Pereda, que conducía dos caballerías menores de la propiedad de su padre, con cinco cargas de carbón de encima, que confesó haberlo hurtado de la finca «Mesas Altas», de aquel término.
Quedó detenido, interviniéndosele el carbón de referencia.

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA
Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.
Los pedidos de Aguas, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar Villaharta.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

Dudas célebres

¿TENEMOS QUE SER CATÓLICOS?
Es necesario. No hay más remedio. Tienes que ser católico, amigo mío, porque si no, te condenas a ser eternamente desgraciado.

Jesucristo lo manda.—Ya viste en otro artículo que Jesucristo vino al mundo, y que es Dios, y que fundó una religión, que es la Iglesia Católica, y que quien no entre en esta religión y crea las enseñanzas de los sucesores de Cristo, y no guarde la moral que puso Cristo, se condenará. Luego si crees, como no tienes más remedio que creer, que Jesucristo es Dios, tienes que obedecerle y seguir su religión, si no quieres condenarte.

Tod s las religiones paganas son falsas.—Las religiones paganas ¿quién hay que no se ria de ellas? La idolatría es ridícula, las religiones ídicas son estúpidas, la mahometana es in moral, fanática, idiota en sus dogmas, ridícula en sus fábulas, grosera en su moral. No resiste ninguna de esas religiones al exámen de la razón. Y cada día se extinguen más, a medida que la civilización avanza.

También son falsas las religiones cristianas menos la católica.—Llámen se religiones cristianas las que, como la cismática, (Rusia, Grecia, etc.), se ha separado de la «obediencia» de la Iglesia Católica, y las que, como las protestantes, (Anglicana, Luterana, Calviniana) se han separado de la «enseñanza» de la Iglesia católica. Pues bien, todas ellas son falsas, por que esas religiones, aunque ellas se jactan de cristianas, no son cristianas, no son las fundadas por Cristo. Este punto es clarísimo y lo extenderé más otro día, porque lo merece. Pero ahora también lo puedes ver de esta manera. La religión fundada por Jesucristo debe ser siempre la misma que él fundó, y no otra; por consiguiente, debe venir desde el tiempo de los Apóstoles y desde el mismo Jesucristo. Ahora bien, de este sólo puede gloriarse la Iglesia Católica, que por medio de los Papas, viene desde San Pedro, y Pedro de Jesu cristo. Los cismáticos vienen de Focio, los protestantes, unos de Lutero, otros de Calvino, otros de Enrique VIII, otros de otros individuos. Ahora bien ¿que autoridad tenían Lutero, ni Calvino, ni Enrique VIII, ni Focio para fundar religiones, o para arreglar la religión de Cristo a su capricho? La misma que tú y yo, y menos cosas. Porque eran todos ellos viciosos, soberbios, iracundos, nada santos y amigos, para fundar religiones es preciso probar que se tiene autoridad de Dios. Decía San Pablo: «Aunque venga uno que os parezca ángel del cielo y os de otra religión, no lo creáis». Ahora bien, Lutero ni Focio, Calvino ni Enrique VIII ¿son siquiera, parecidos a los ángeles del cielo? No, por cierto. Bien distintos fueron!

La religión católica es la única santa.—¿Para qué te parece que es la religión? Para hacer al hombre santo. Pues bien la única religión que hace a los hombres santos, honrados, virtuosos, es la religión católica. Ya sé que hay hombres honrados aún en otras religiones; ya sé que hay pecadores y perversos en la religión católica. Pero ten presente que los buenos en las otras religiones, lo son por su natural, y no por su religión; porque sus religiones les dejan mucha libertad. Al paso que los malos en la religión católica, lo son porque no guardan la religión. Una medicina puede ser buena, y lo es para quien la tenga; pero si no la tomas, aunque la tengas no le dará salud. También la religión es santa y hace santo a quien la usa y practica, pero si tú la tienes y practicas, más no la practicas, aunque seas católico no te harás santo. Con todo, la Religión católica hace muchísimos santos y virtuosos y es la única que puede hacer tu no al hombre.

R. V. S. J.

ALFONSO TIRADO
Realiza con veinticinco y treinta por ciento de rebaja más de dos mil piezas de telas blancas, en calidades superiores, desde 80 céntimos metro. Además ofrece una gran partida de medias torzal de seda, calidad garantizada al limitado precio de pesetas 2,35 el par.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON
Lsa V. mañana «EL DEFENSOR»

Hoja del Calendario

Día 30. Santa Justita. Pensar en la eternidad.

MÁXIMAS POR EL P. VILANRO:
Si las mujeres no pusiesen tan buena cara a los hombres deshonestos, los hombres no serían tan deshonestos.

JUBILEO ORDINARIO. Del 31 de Julio al 4 de Agosto, en San Andrés.
Intención del mes. Que se contrarresten eficazmente la nefaria propaganda protestante.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera. Lucena, lesiones, contra Juan Ríos y 2 más; defensores, señores Barrios Gzmán y Ruiz del Portal; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Aguilar, estafa, contra José Joaquín Muñoz y otros; defensor, señor Espina; procurador, señor Usano.

La Sala primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Córdoba, por robo, contra Manuel Romero Ruiz.

En la causa de igual Juzgado, por hurto, contra Francisco Paredes García y Francisco Caballero López, es condenado cada uno a 250 pesetas de multa y a 100 pesetas de indemnización mancomunadamente.

La misma Sala sentencia en la causa del Juzgado de Rute, por uso de armas, contra Antonio Ortega Arrebola y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Posadas, por hurto, contra Marcelo Gómez Rojas y Antonio Cabanillas Escudero, condenando al primero a 7 meses de arresto mayor y declarando absuelto al segundo.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil el Director del Instituto don Agilio E. Fernández, el abogado don Enrique de Castiello, el párroco de San Francisco don Carlos Romero Barral y don Emilio Sánchez Gómez.

Se ha expedido pasaporte para Francia a don Mariano Galvache y del Balz.

Se ordena el traslado del preso José León Chico, de la cárcel de Baena a Córdoba.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Sres. Carbonell y Compañía, don Leoncía Rojas, don Miguel Sánchez, don Vicente Badía, señor Jefe de Inspección de Hacienda, señores Lozano é Ilesón y señores León y Crespo.

Se dispone que el día 2 de Agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, Clero y Religiosos en clausura. El material, sin otro aviso, se pagará el día 7 del mismo.



Francisco Guerrero Barea
Instalador electricista
Alto no XIII 50 — — CÓRDOBA

Del Magisterio

Se han resuelto las reclamaciones formuladas por varias maestras contra las propuestas provisionales de destino por los cuatro primeros turnos de los establecidos en el artículo 75 del estatuto vigente.

Se dispone se estimen las reclamaciones presentadas contra la orden de la Dirección general de 30 de Marzo pasado («Gaceta» del 19 de Abril siguiente).

Por la Dirección general de Primera enseñanza se designan 12 maestros nacionales para que se incorporen a los exploradores españoles en su campamento de la Peña y tomen parte durante quince días en sus prácticas y ejercicios.

Se dispone que los maestros y maestras de primera enseñanza nombrados con carácter definitivo por cualquiera de los cuatro turnos del artículo 75 del estatuto vigente, y cuyo plazo de posesión caducase antes de 1.º de Septiembre próximo, se entienda prorrogado hasta dicha fecha.

Doña Concepción Cortés Oropesa y doña María Vasco Merlo, envían relaciones para poder solicitar destinos. Se ha posesionado de la 3.ª escuela de B.ºmez, doña Josefina Ménez Bayo.

MILITARES

Se ha encargado del mando del Gobierno Militar el coronel del 4.º Regimiento de Artillería Pesada don Vicente Almodóvar y Gil.

Se ha concedido un mes de prórroga a la licencia que disfruta en Córdoba el teniente don Cándido Mejía Trigueros y otro al idem D. Francisco Morales Leal.

Se conceden dos meses de licencia al comandante de Caballería don Manuel Álvarez de Sotomayor.

Se ha presentado en el Gobierno Militar al teniente coronel de Intendencia don Federico Martín Gorro, que llegó de Vigo a incorporarse.

Se concede el uso de pasadores de Melilla y Tetuán, al teniente del Regimiento de la Reina don Ramón Iglesias Piñero.

Cámara Oficial Agrícola

Acordado por esta Cámara la adquisición de una máquina de escribir, lo hace público al objeto de que las casas establecidas en esta capital presenten proposiciones en la Secretaría de esta entidad.—El Presidente, José Ribó.

Elogio de la guitarra

Guitarra agarena tú tienes la traza de la hembra morena que canta mi raza.

Me dicen tus sonos dolor y alegrías y lamentaciones de mi Andalucía.

Suspiros y quejas que esta lan ardienta al pie de las rajas en citas fervientes.

Me dicen cantares, rumor de paillos y de solares y de fandanguillos.

Corridos de toros amantes pesares y fiestas de moros y olor de azabares.

Guitarra agarena, tú tienes la traza de la hembra morena que canta mi raza.

Al grave sonido que dan tus bordones, contemplo vendido mil evocaciones.

Y surca el ambiente el alma viviente de mi Andalucía.

De mi Andalucía que gime, que ora, que canta bravia, que ris y que implora.

Tierra de esetas, de vino, de zambra; de artistas-postas que hicieron la Alhambra.

Guitarra agarena, tú tienes la traza, de la hembra morena que canta mi raza.

Tu mástil es busto con peñas y flores, que irguiéndose agosto nos habla de amores.

Y curva graciosa de arosas caderas, tu caja ampulosa que guarda quimeras.

Tu caja que es nido de armónica lira; y blando sonido que besa y suspira.

Caricia y halago que el alma recorres... ¡oh, pincel del mago Romero de Torres!

Guitarra agarena, tú tienes la traza de la hembra morena, que canta mi raza.

FLADIO CEPILLO.

Córdoba 24 VII 926.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Teodora Ramírez de Arellano.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Lugo nuestro comprovinciano don Luis Jiménez Clavería.

NOTICIAS

CONGRESO EUCARÍSTICO

Socios inscritos en la diócesis de Córdoba para el tercer congreso eucarístico que se celebrará en Toledo del 20 al 25 de Octubre: D. Rodrigo Fernández de Mesa y Porras, D. Jerónimo G. Ravé, D. Joaquín de Velasco Ruiz Cabal, D. Juan Ortiz Rendón, D. Carlos Romero Berral, don Agustín Ferrer Torres, D. Rafael Jiménez Amigo, D. Manuel Varo Rapió, D. Francisco Navajas Camargo, D. Daniel Aguilera Camacho, don Pavlino Seo de Herrera y D. Faustino Mateo Naz.

Las inscripciones en Córdoba y su provincia se hacen en casa del muy ilustre señor don Lucas Redondo Fernández, calle Encarnación.

FUNERALES

A las siete de la tarde se celebraron ayer en la Real Colegiata de San Hipólito solemnes funerales en sufragio del alma del que fué querido amigo nuestro D. Antonio Ortiz Carmona. La iglesia estaba completamente llena de fieles.

Una lucida orquesta interpretó el invidatorio y las lecciones del maestro Gómez Navarro. Los salmos fueron interpretados por numerosos cantantistas.

Presidían el duelo el Director espiritual del finado don Paulino Seo de Herrera, párroco de San Nicolás; el sacerdote Salesiano don Balduino Pagan, el alcalde señor Barbudo Suárez Varela, el presidente de la D.ª putación señor Santelalla, el de la Audiencia señor Buda, el Delegado de Hacienda don Modesto Marín, el juez de instrucción señor de la Concha, el director del Instituto don Agilón E. Fernández, el decano del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal, el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enriquez Barrios; el ingeniero del pantano don Vicente de Lapuente Quijano, el coronel de Saguntá señor Fermo, el ex-alcalde don Rafael Jiménez Amigo, el decano del Cuerpo médico provincial Dr. Emilio Luque Morata, el de la Casa de Socorro don Angel María Castañeira, el de la Beneficencia domiciliaría don Julián Ruiz Martín.

La familia estaba representada por los hijos del finado don José y don Antonio Ortiz Molina, sus hijos políticos don Luis Jenguito Carrión, don Juan Kindelán Aguilera y don Pío Jiménez B. nito, sus sobrinas don José y don Sebastián Ortiz, don Juan Jiménez, José Vázquez de la Torre y don Rafael, don Francisco, don Mariano, don Antonio y don José Molina Abela y don Ricardo Molina Belmonte y los nietos y nieta política del finado don Leandro González Soriano.

Al dar cuenta de este fúnebre acto reiteramos a la familia doliente y de modo singular a nuestros queridos amigos los hijos e hijas políticos del finado nuestro pésame más sentido.

MUJER LESIONADA

Rosario Canales de los Ríos, de 32

años, cayó casualmente en su domicilio, calle Imágenes núm. 12 y sufrió una contusión en el codo izquierdo de pronóstico leve, siendo asistida en la Casa de Socorro.

RECLAMADO

La benemérita de esta capital ha dtenido a Antonio Prieto Herrera (a) Cotarrín, cuyo sujeto estaba reclamado por el Juzgado.

VACANTE

Se halla vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Encinas Reales, que se proveerá por concurso.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rosario Canales de los Ríos, de contusión en el codo izquierdo y Joaquín Sánchez Ramírez, de herida contusa en la región occipital.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitan Miguel S.ªn y Manuel Valero, que se hallan en el tercio, representación, Ceuta.

DE UN HURTO

Ha sido detenida en esta capital María Arévalo Expósito, autora del hurto de 35 pesetas, al vecino de la barriada del Campo de la Verdad Francisco Jiménez Romero, de cuya cantidad le fueron ocupadas 17 40 pesetas, manifestando que el resto lo había gastado en comer y beber.

MINUCIAS

Ha sido detenido el joven de 14 años Rafael Moyano Guzmán, que penetró en la huerta «Villa Amparo» con el propósito de coger tomates, ha sido denunciado un pequeño llamado Luis Serrano, que en unión de otros muchachos apedreó en el viaducto de la Electro a Miguel Nevado Carmona; Manuel Criado Troncha es detenido a requerimiento de Francisco Ortiz Tena, por hacer aquel objeto de malos tratos a la esposa de éste; por inmoralidad son detenidos Francisco Leiva Carrillo, Francisco Tienda Herrera y Juan Alvar Gómez; el jefe Rafael González Pareja denuncia al guarda barrera de la castilla enclavada en el kilómetro 6 900 de la línea de Córdoba a Bémez, porque al cruzar la vía con el automóvil que conduce, no tenía echadas las cadenas y en el momento de atravesar dicha vía pasaba una máquina, siendo providencial que no ocurriera una catástrofe; por insultos a la esposa de Rafael Rodríguez Carmona, ha sido denunciado Camilo López; por contravenir las disposiciones del gobernador han sido denunciados los vendedores de patatas Antonio Ochoa Romero y Rafael Quintana Gómez; por insultos a Guadalupe Rueda Fernández ha sido denunciada una vecina suya llamada Amparo.

AEROPLANO

A la una de esta madrugada voló sobre Córdoba un aeroplano.

LOS HEREDOS EL SÁBADO

Ha tenido ligera mejoría D. Jaime Aparicio. Los Sres. Alonso y Morales Olmo, siguen mejorando. El chófer ha empeorado.

REGLAMENTO

El Gobierno civil pone en conocimiento de los automovilistas que el día primero de Agosto próximo entra en vigor el nuevo Reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico, que publicó la «Gaceta» del 18 de Junio último, y por tanto, desde aquella fecha, todas las funciones que en orden al despacho y tramitación de asuntos con automóviles relacionados dependían del referido Centro, pasan a ser de la exclusiva competencia e intervención de la Jefatura de Obras Públicas.

MINERA

D. Francisco Alfaro Santiago solicita una mina de hierro denominada «Demasia a Santa Ana», ó sea todo el espacio franco comprendido entre las minas «Salvadora» y «Santa Ana», término de Posadas.

EN EL STADIUM

Cada noche concurre más selecto público a ver las obras que en este teatro pone la compañía de María Gámez. «El secreto de Lucrecia» proporciónó un nuevo éxito a la compañía.

En la puerta del Stadium habia anoche veinte automóviles propios, lo que indica la clase de personas que concurre a este espectáculo.

PARA SEÑORAS

con piés delicados tenemos un surtido grande, en charol y tafletes, por muy delicados que tenga los piés en esta casa encontrará V. calzados cómodos y bonitos.

Prácticos regalos por 30, 60 y 90 pesetas, Sapena, Conde de Cárdenas, núm. 26.

ASISTIDO

Joaquín Sánchez Ramírez de siete años ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa infectada en la región occipital. Dicha lesión que es de pronóstico reservado, se la produjo casualmente en la vía pública. Una vez curado pasó a su domicilio.

DE TELÉGRAFOS

El Repartidor de tercera clase de Espejo, don Francisco Reyes Medina, pasará, en el término de ocho días, a continuar prestando sus servicios, provisionalmente, a la estación Centro de Córdoba, por donde seguirá percibiendo su haberes como hasta aquí.

«BENAVIDES BURGOS»

El representante en esta plaza de los exquisitos vinos «Benavides Burgos», es don Santiago García, que vive calle Reyes Católicos, 7. Teléfono, 883.

FUENTE PALMERA FESTIVAL

Con motivo de las festividades de Santiago y Santa Ana, y con objeto de recaudar fondos para la solemne función religiosa que ha de celebrarse el día 6 de Agosto, la Agrupación Artística de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, ha celebrado dos veladas teatrales, poniendo en escena la primera noche «Magdalena», «Una limosna por Dios» y el bonito sainete «El cuento de la tía Gil», y en la segunda el grandioso drama de Muñoz Seca «La razón de la locura» y el sainete bufo, cómico, lírico, disparatado de autor incógnito «La posá de pratorras».

Los resultados, tanto artísticos como en taquillas han sido un éxito, habiendo tenido que confeccionar un cartelito que hasta ahora no se ha conocido por aquí, y que decía: «No hay entradas».

En el sexto débil cosecharon muchos aplausos las bellas y simpáticas señoritas Amelia y Carmela Gamero, Ana García Agüera, Octavia y Ana García Peña, Josefina y Salvadora Guisado, Encarnación Nieto, Dolores Delgado, Rafaela y Angela Peña y Luisa Durán.

En el primer entreacto y preciosamente ataviada de gitana y con sombrero cordobés, con el que estaba bellísima, recitó unos versos, que gustaron muchísimo, cosechando justos aplausos la señorita Josefina Guisado.

En el sexto fuerte, los señores Rodríguez y Herrera (D. Francisco), fueron los héroes de la jornada y los amos de los aplausos; muy bien los señores Guisado, Villamor (D. José), García Peña (D. Juan), Torres, Vidal, Prada, Guerra y Delgado.

Ahora, para terminar, nuestra enhorabuena a la digna directiva de la Hermandad, por el resultado obtenido y nuestra sincera felicitación a la maestra nacional doña Josefina Notario que con tanto celo ha trabajado para el buen éxito de la primera función, también rogamos en nombre de todo el pueblo a la «Agrupación artística de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno», no se duerman en sus primeros laureles y nos proporcionen noches tan agradables como las de Santiago y Santa Ana.

DE TEMPORADA

Se encuentra entre nosotros la bellísima señorita Carmen Carballido Rodríguez, que será nuestra huésped durante algunos días, deseando que su estancia entre nosotros le sea grata.

—CORRESPONSAL.

Pugilato en la Electro-Mecánica

Cual modelo de esmerada limpieza y de exquisito adorno,—dentro de este último, de la modesta posición del obrero,—y para ser apreciada por el alto personal que visita este importante centro fabril, se halla señalada la casa habitación núm. 28 que ocupa la familia del tornero mecánico, mi buen amigo, Antonio Pérez. Yo la he frecuentado varias veces, y he podido apreciar que, en justicia, ostenta el puesto designado.

Penetrando en sus habitaciones se advierte en todas ellas que usas adivas manos se esfuerzan en la ordenada colocación de los muebles y otros objetos, libres todos hasta del polvo de las carreteras circundantes, que el vendaval enemigo de la mujer, trata de introducirlo a cada momento, «poniéndolo todo de vuelta y media».

En la cocina, lugar en que mejor se retratan las condiciones de limpieza

de sus moradores, salta prontamente a la vista la reducida y al parecer incólume batería, propalando que si bien durante sus servicios al fuego señas el fregado para impedir que de los utensilios se adueñen ni los efectos del humo, ni los de las sustancias que en ellos se condimentaron.

Su patio jardín es delicioso: los reducidos senderos, que entre variadas y olorosas flores culebrean su pequeño área, se hallan cubiertos por pequeños arbustos, árboles frutales y plantas trepadoras, que en trazado sus más altas guías forman túneles, que los ardorosos rayos del sol pугuan, casi en vano, por perforarlos.

Es encantador disfrutar del fresco ambiente en una de estas noches estivales, cuando el riego artificial hecho a las plantas, ha evaporado el calor que sobre la superficie inoculara febo en las pasadas horas de estas insuperables tardes de Julio. La luna, en sus deseos de llevar su luz a todos los rincones, traspasando el bardal superior que forman sus calles cubiertas, penetra sus plateados hilos por entre el ramaje, haciéndolos crear en la ilusión de encontrarnos en una galería en las entrañas de la tierra.

Mas yo he visitado otras casas—asi así es permitido calificarlas,—en donde la limpieza se exterioriza con más mérito aún, sin menospreciar el justamente adquirido por la ya reseñada, pues que aquella, por su fina y adecuada fabricación y estructura, convida a ello con no gran esfuerzo. Entre los chozos, a continuación de los pabellones de barracas, hay uno habitado por la familia del obrero Adrián Calderón, que merece su reseña.

Sobre un pequeño promontorio de material amontonado—léase cimiento—elevanse varias tablas sujetas a una endeble armazón, reforzada en su interior por adobes, hasta cubrir el cobertizo, tinahón o chozo, todo menos casa habitación. Mas penetrando en ellos sufrimos una agradable decepción.

Pocos y aún mas modestos muebles forman el ajuar. Una máquina cubierta por sencilla y artística envoltura; un pequeño espejo y varios cromos distribuidos ordenadamente, a los que la estética les hace adquirir cierto valor del que positivamente carecen; una mesa estufa con hule impermeable y varias sillas que, por su aspecto, incitan al visitante a descansar un rato.

Lo que más resalta, lo que más atrae la vista del observador es la pavimentación de la vivienda. Se encuentran en ella trozos de toda clase de materiales; desde los de la más fina loseta hasta la tersa piedra rivaña; aisladores cristalizados y de pedernal forman parte también de este heterogéneo enlosado empiedro, que por su variedad semeja un mapa multicolor. Sobre tierra y entre tierra se encuentran diseminados, más las incansable mano de la duena no permite, con un constante ajofiteo, ni que la tierra esparza polvo, ni que los trozos del variado material oculten su brillantez.

Tiene también un departamento, «sui generis», de rústica piedra fabricada destinado a cocina, a cuya puerta varios cajones de envase, haciendo de aparador, contienen los burreños y la tan reducida como pobre vajilla; más todo revela el cuidado incansable que tiene, tanto más requerido por hallarse «a cielo abierto».

No faltan, en un reducido espacio de pail, tiestos y semi-macetas con sencillas y olorosas flores, que si carecen del adorno artístico en su base se hallan plásticas de vida y perfume.

Y toda esta obra es más de admirar en conjunto, si tenemos en cuenta que la voluntad y los brazos de sus propietarios la levantarán; supliendo la dirección del arquitecto y la maestría del alarife.

Visiten estas viviendas los llamados a analizar y premiar las buenas cualidades y a reprobar y corregir las deficiencias que notaren: difundan entre los habitantes de la barriada lo sano y agradable que a todos resulta la limpieza, para que, sirviendo de acicate la «vox populi», se generalice entre ellos este tan higiénico cuanto simpático pugilato.

GEDEA.

Este periódico se publica con censura «científica»

Stadium América.-TEATRO

NUEVA EMPRESA

Gran Compañía de Comedias de la eminente primera actriz MARIA GAMEZ Primer actor ALEJANDRO MAXIMINO.

Función para hoy 29, primer Jueves de moda, MARIA VICTORIA.

Función para mañana Viernes 30, ALFONSO XIII, 13.

El Sábado estreno de NO BASTA SER MADRE.

Precios: Sillas numeradas, 2 p-setas. Idem sin numerar, 2. Idem laterales, 0'50.

Las localidades se expenden durante el día en la calle Gondomar, Papelería León y desde las nueve de la noche en el Stadium.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. —Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Imenso y variado surtido en rollos, sistencas, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

CARRATRACA

Agua medicinal sulfúrea, arsenicales, específicas en las afecciones de matriz y ovariáticas; de resultados evidentes en la esterilidad femenina.

Insustituibles para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.

Da efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales.

Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.

Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre.

Hotel del Balneario (Antigua fonda del Príncipe).

Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga).

Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 30

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	15'30
cierre	15'25
Libras cambio medio	00'00
cierre	31'72
Dólares	6'51
Interior 4 por 100 al contado	68'30
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones del Banco España	630'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	32'75
Id. del Banco Español del Río de la Plata	47'00
Item de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	454'00
Id. M. Z. y A.	424'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Dando nueva organización al Instituto Geográfico Catastral. Concediendo personalidad jurídica a la Comisaría Algodonera del Estado. Modificando algunos artículos de la ley de protección a la industria para evitar interpretaciones erróneas.

Accediendo a lo solicitado por la Asociación de patronos y unión de exportadores de Santa Cruz de Tenerife sobre destilación de alcohol vínico de España. Se otorga representación a dichos organismos en el pleno del Consejo de Economía Nacional.

La Asociación Patronal de las Palmas, representará a la de exportadores de Tenerife y a la de destiladores.

Regulando el servicio del pago de intereses de la Deuda consolidada desde primero de Septiembre.

Se divide la Península en secciones. Las Canarias pertenecen a la primera sección.

Del 1 al 5 se pagarán los intereses del 4 por ciento interior, vencidos el más anterior y del 15 al 19 los del cinco por ciento amortizable.

El Rey

Santander.—El llegará el próximo sábado procedente de Sierra de Gredos. El mismo día entrará en este puerto el crucero norteamericano «Wisport», cuyo buque será portador de un mensaje para el Monarca.

A bordo de dicho buque de guerra se celebrarán algunas fiestas, proyectándose también una en Palacio en honor de los marinos de aquella nación.

El «Wisport» permanecerá en este puerto a unos días.

El sábado no recibirá don Alfonso a las autoridades por ignorarse a la hora en que llegará a Santander, haciéndolo al siguiente día.

Por los Ministerios

El ministro de la Guerra fué hoy visitado por el segundo jefe de carabineros, y por el capitán Gallego. El embajador de Francia conferenció extensamente con el general Jordana.

Martínez Anido despachó con Yanguas y conferenció con Gavilán y Nouvilas.

Recibió a un periodista que acompañado del señor Marquina fué a hablarle de asuntos ibero americanos. El ministro de Marina fué visitado por Castro Sangroniz y Canton.

El señor Aunós lo fué por Ros de Oiano, y el periodista don José Casas.

En la Presidencia se han recibido telegramas de Marruecos sobre la llegada de Boichut que coinciden con las que en otro lugar publicamos.

La Sociedad de las Naciones

Un periodista ha interrogado a Yanguas sobre la situación de España en la Sociedad de las Naciones.

Yanguas contestó: Las aportaciones hechas por España hacen que esta tenga en dicho organismo verdadera personalidad y representación de una raza. Además, por su situación especial ha servido de elemento conciliador, neutral y ha prestado y puede prestar grandes servicios a las grandes potencias.

El momento es decisivo para España. Al efectuarse la reelección esperamos que nos voten todas las naciones. En las reuniones que se han de celebrar en el mes de Agosto y en la Asamblea de Septiembre, se decidirá el asunto.

España votaría categorías, pero existiendo consejo permanente reclama en él un puesto.

Lo contrario sería menoscabar la representación que viene ostentando en la Sociedad de las Naciones.

España no adoptará decisión alguna hasta que esta cuestión se dilucide definitivamente.

No nos retiraremos, pero si no se nos concede el puesto a que tenemos derecho, orientaremos toda nuestra política internacional, todas nuestras preferencias a América.

Distribución

Se ha hecho la distribución entre las jefaturas de obras públicas del crédito de 25 millones y medio para

reparación de carreteras del Estado y subastas anunciadas durante el ejercicio semestral, o sea segundo semestre de 1926.

También se han fijado cantidades para obras de reparación. Para los 1469 kilómetros que tiene esta provincia se destinan 679 950 pesetas del total y a invertir en el segundo semestre 70.650 pesetas.

En el año 1927 se invertirán 342.765 y el 28 el resto de la cantidad.

El pago de cupones

En las reglas para el pago de cupones de la Deuda, figuran Badajoz, Córdoba y Valladolid como de la tercera zona y en ella se pagarán los cupones del 13 al 20 los vencidos el mes anterior.

Los amortizables al cinco por 100 se pagarán el 27 al 5 del mes posterior al del vencimiento.

Ascensos por elección

El «Diario Oficial» publica hoy una circular apropiada sobre el decreto de ascensos por elección.

Dispone que se constituya una comisión para dar cumplimiento al decreto.

La formará el general de división don Leopoldo Saro, el de brigada don Alfredo Gutiérrez Chauma, el coronel de infantería don Gregorio Benito, el de caballería don José Girardo, el de artillería don Luis Taviel, el de ingenieros don Salvador Navarro y secretario el teniente coronel de Estado Mayor don Juan Seguí.

El profesorado en las Academias

Otra circular que hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se refiere a las condiciones que deben reunirse para cubrir las vacantes de profesores en la Escuela Superior de Guerra y Academias Militares.

Se tendrán en cuenta los preceptos del real decreto de primero de Julio de 1912.

Se entiende que no es preceptiva la admisión de un profesor cuando solo uno se ha presentado al concurso.

Podrá declararse desierto el concurso si quienes se presentan no reúnen las condiciones exigidas.

En este caso se otorgará a la Junta facultativa del arma o cuerpo para que en el plazo de tres meses proponga a los jefes y oficiales que considere más apropiados.

Se tendrá en cuenta el precepto de que el elegido fuere destinado o ya prestara sus servicios en Africa se demorará la toma de posesión hasta que cumpla en dicho territorio el mínimo de permanencia.

Estos nombramientos se considerarán como mérito.

El cargo de profesor se ejercerá por tiempo mínimo de seis años independiente de los ascensos, que se obtengan incluso el de teniente coronel, pero con excepción del pase forzoso a Africa.

Los profesores disfrutarán la gratificación de tres mil pesetas si fueran jefes o capitanes y 1.500 si sólo fueran tenientes.

El Director tendrá además dos mil pesetas para gastos de representación.

Cuando lleve un profesor tres años en el cargo, tendrá derecho a que se le conceda la cruz del Mérito Militar, pero no podrá tener representaciones ni comisiones, ni industria alguna en la localidad donde se halle la Academia.

Tampoco podrá dedicarse a la enseñanza particular.

Además no podrá tener en la Academia hijo, nieto o hermano.

Para ser nombrado profesor de la Academia necesitará haber servido por lo menos cuatro años en Cuerpo armado.

Primo de Rivera

Valencia. El Marqués de Estella salió esta mañana a las once en tren especial para Carlet. El tren estaba adornado. Fueron las autoridades.

En Carlet asistirá a la inauguración de un grupo escolar y al descubrimiento de la lápida que da el nombre del general a una calle.

A la una será obsequiado con un almuerzo por las autoridades y a las cuatro se verificará el regreso a Valencia; a las 5'15, descubrimiento de la lápida dando el nombre del Marqués de Estella a lo que fué Glorieta.

A las 5'30 asistirá a la corrida de toros y a las 6'30 al solemne reparto de premios a los alumnos que concurren a las escuelas del Círculo de Unión Patriótica.

Pronunciarán discursos el alcalde, el marqués de Estela, doña Natividad

Domínguez y el marqués de Estella. Después entrega de 68 libretas de la Caja de Ahorros a 42 discípulas y 26 discípulos.

Marruecos

Parte Oficial

El general Boichut, jefe superior de las fuerzas francesas de Africa, marchó de Ceuta a Riziam, donde revistó el Tercio.

Después regresó a Tetuán, llegando a la Residencia a las 17'30, cumplimentando al Jefe.

La fracción de Beni Ziut, vecina de Ketama hizo roto de sumisión. Sin más novedad en ambas zonas del protectorado.

Boichut

Ceuta.—A bordo del «Victoria Eugenia» llegó el general Boichut, acompañado del general Eled y del coronel Caillaux, del contralmirante español señor García Velázquez y del jefe de los servicios de enlace entre ambas fuerzas del protectorado.

Subieron a bordo el general Berenguer y el comandante de Marina.

En el muelle esperaban los generales Sanjurjo y Goded, el coronel Millán Astray y un gentío inmenso.

Las baterías hicieron salvas. El alcalde de Ceuta dió la bienvenida a Boichut. Una compañía del tercio rindió honores. En la carrera formaron tropas de la guarnición.

Se dirigió Boichut al campo de la Sociedad hípica que estaba adornado. Allí desfilaron ante él las tropas que habían cubierto la carrera.

Después marchó a Dar Rifien, donde está el campamento del tercio.

Boichut impuso la medalla francesa a Millán Astray.

Esta pronunció una vibrante alocución tan emotiva, que hizo que corrieran las lágrimas por las mejillas de Boichut.

Los legionarios desfilaron cantando Madolet.

También desfilaron cinco escuadrones de reguleros.

Boichut y los generales españoles marcharon a Tetuán.

Aquí se les tributó un grandioso recibimiento.

En la Comisaría superior fué obsequiado con un refresco.

Visitó al jefe y le visitaron los más significados musulmanes, cambiándose cordiales discursos.

Sanjurjo y Boichut conferenciaron extensamente.

Coba Darsa y Cheruta

Tetuán.—La harca del comandante Capaz, ha ocupado sin resistencia, las antiguas posiciones de Coba Darsa y Cheruta, que aseguran el camino de Xauer.

Bandoleros

En la oficina de intervención de Senada se presentó el caid Beni Seddatz de Beni Iteff, manifestando que una partida de lodrones le habían quemado una de sus casas huyendo después hacia Metua.

Inmediatamente salió una idala al mando del caid Aceca que consiguió sorprender a los bandoleros a los que causó tres muertos y algunos heridos.

Los restantes malhechores fueron perseguidos por los indígenas adictos hasta que se internaron en la zona que aún queda por someter.

Se sabe que esta partida está compuesta por harqueños de Beni Said, Beni Uriaguel y Tensaman, que huyeron de sus respectivas viviendas por temor a las represalias que contra ellos se tomaran ya que tienen varias cuentas pendientes con la justicia.

Sumisión de aduares

Tetuán.—En territorio de Gomara, el comandante Capaz continúa la política de penetración y desarme. Fruto de ella ha sido la sumisión de los aduares de Aouf, fracción de Beni Ezin, única que quedaba por hacerlo de esta cabila, habiéndose presentado los chiujs entregando el armamento y rehenes.

En cuanto al Bakali, sus predicaciones no han encontrado eco, y en otra reciente junta celebrada en el santuario de Abi Selam, se le negaron los apoyos que pedía para combatir a los cristianos de ambos protectorados.

Reconocimientos

Tetuán.—Una vez sometida la fracción de Beni Uhal de Beni Ifer, los sometidos se unieron a los mehaznies de Kudia Kaiton, realizando amplios reconocimientos a los aduares de Herakues y Halmes, a fin de proteger a distancia a nuestros nuevos adictos de las represalias que pudie

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

Instituto Provincial de Higiene.-Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1915 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección:

Campo Santo de los Mártires. Teléfono 371. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, flegma, orin, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metabólicos, comercios e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifóidea, paratífica, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lange, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antibióticos, Pasteur, Hoyer, etcétera.—Servicio automotor de desinfección y desinfección a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, estables, etc.—Ambulancia automotor con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE—Los certificados que expide del resultado de sus análisis esta Institución tienen carácter y validez oficial.

ran ejercer contra ellos algunas partidas de huidos. Los citados indígenas, soportando un calor sofocante, regresaron a sus bases sin ser hostilizados.

Barcelona

Estella á Barcelona

El gobernador civil ha invitado á las autoridades á que acudan á recibir á Estella, que llegará mañana de Valencia.

Cocaína

El Juzgado de Instrucción de Atarazanas ha declarado procesado á Joaquín Parrés, en cuyo poder se encontraron tubos de cocaína.

Exige tres mil pesetas de fianza para la libertad provisional.

Preso

El juez del distrito de la Concepción ha dictado auto de procesamiento contra Joaquín Mateo, autor de la muerte de Angel Jover y de las heridas que sufre otro individuo que hoy se halla mejorado.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

El comandante don Agustín Dabo Latorre disponible en la segunda región pasa al regimiento de Gravelinas.

Atraco

Por la calle Claudio Coello iba Ricardo Revuelto llevando una señora del brazo, cuando se le presentaron dos sujetos que le ordenaron pusiera las manos en alto.

Revuelto, que es del Somatén, sacó una pistola y encañonó a uno de los sujetos, pero el otro empujó a la mujer y dijo que si Revuelto disparaba, él dispararía sobre la señora.

Entonces le robaron 75 pesetas y un reloj, y huyeron.

Extranjero

La persecución a los católicos

Méjico.—Aumenta considerablemente la efervescencia por las nuevas leyes eclesiásticas.

En prevención de que el Gobierno prohiba la celebración de los servicios religiosos los fieles invaden las iglesias por la mañana y por la tarde.

En la Catedral se ven numerosas colas de personas que desean recibir el Sacramento de la Confirmación.

Desde primero de Julio el Arzobispo de Méjico ha confirmado a más de 90.000 niños.

Reumatismos
Gota, Piedra
Artritis mo

Punzante cual flecha...

el dolor les hiera y derriba, si no se quitan el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Seitan en toda familia el mineral que se haya hecho con un paquete de

Lithinés de G. Stin

Aquí obtienen la mejor y más efectiva que distilla y suelta el ácido úrico del organismo. Seitan en toda familia el mineral que se haya hecho con un paquete de

PRECIOS: 12 URSOS DE AGUA MINERAL

Antes de final de semana serán confirmados más de 100.000.

El Arzobispo de Méjico monseñor Mora, que ha sido puesto en libertad, confirmó en el día de ayer 5.000 niños, viéndose obligado a interrumpir la ceremonia por haber sufrido un desvanecimiento a causa de la excesiva fatiga.

Las autoridades eclesiásticas se han dirigido a los fieles solicitando que se hagan cargo de la conservación de los templos a partir del primero de Agosto, que comenzará a regir la nueva ley.

El gobierno ha publicado una nota en la que niega a los sacerdotes que pongan las iglesias en manos de los católicos al cesar los servicios religiosos en virtud de la nueva ley del primero de Agosto, ordenando que sean confiadas a las personas que designen los alcaldes de los respectivos Ayuntamientos en sus estén enclavados los templos.

Alcalde lapidado

Méjico.—En la provincia de Zacatecas y en el pueblo de Mochistlan la multitud asaltó al domicilio del alcalde por haber maltratado a un sacerdote católico.

Las últimas noticias dicen que el alcalde mató al sacerdote y que los vecinos asesinaron al alcalde y toda su familia, lapidándolo.

Huracán

Paris.—Comenzó el Santo Domingo que un huracán ha destruido totalmente las plantaciones de azúcar y ha ocasionado once muertos.

Don José Cabrera Borani Pérez de Saavedra y Aguayo

Marqués de Oniveros

Falleció en la ciudad de Pau (Francia), el día 30 de Julio de 1864 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todos los señores Sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la misa en la Capilla de San Simón y San Judas de la Santa Iglesia Catedral, Parroquia de Santa Marina, Conventos de Santa Isabel y Capuchinos y en la Capilla de Fuen real, lo harán; en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor.

Su hija política doña Pilar Trillo-Figueroa e hijos, suplican a sus amistades y personas piadosas lo encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a Nuestra Señora de Constantinopla.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. Rafael Pérez de Luque

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció en esta ciudad el día 31 de Julio de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Amador y don Rafael Pérez Aguilar; hija política doña Micaela de Mingo; hermanos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Todas las misas rezadas y a solemnemente con responso que el día 31 del corriente a las ocho de la mañana se celebren en la Real Iglesia de San Pablo, así como todas las que se digan en la Iglesia Parroquial de San Andrés desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

